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事業報告
～みんなですすめる食育～

石巻市食育推進会議・石巻市健康推進課



これまでの経過①

【１】平成２６年３月 第２期食育推進計画策定
（第１期を引き継ぐ内容）

石巻の「すこやかな体と心を育む豊かな食」を未来につなごう
テーマ ～つどう・つくる・つたえる石巻の豊かな食をいただきます～

４つの重点項目
（１）食習慣と健康
（２）食文化の継承
（３）地産地消
（４）食の安全安心

最優先項目として推進
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【２】平成２７年２月 情報交換会

家庭・地域・各団体と連携してすすめる食育活動が出来ないか、
意見交換

出された意見
食文化を継承していくために
（１）若い世代に地域の老人クラブ等との交流の機会をつくる
（２）地域の保育所や幼稚園、学校が地元の高齢者や団体から
食文化を伝えてもらう場を設ける

意見を受けて平成27年度第１回食育イベント実施）

これまでの経過②
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平成28年度
食育イベント「おいしく食べてげんきっこ」

の実施①

❖目的 子どもの頃から地元の食材にふれ、地域の方々と一緒に食
べる楽しさを感じ、バランスよく食べることで健康につながる
ことを意識出来るよう食育イベントを実施する。

❖日時 平成２８年１２月１３日（火）９：３０～１３：３０

❖場所 牡鹿保健福祉センター 清優館 ホール、調理室

❖対象 牡鹿地区保育所 園児 １９名 保護者 １３名
荻浜保育所 園児 ３名 保護者 ３名
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❖内容
●エプロンシアター（健康推進課 栄養士）

●調理実習説明 （牡鹿地区食生活改善推進員）

●調理実習、会食
●食育絵本の読み聞かせ（石巻市食生活改善推進員連絡協議会会長）

●お遊戯 （牡鹿地区保育所園児、荻浜保育所園児）

●玄米ニギニギダンベル体操・リズム体操 （牡鹿ダンベルクラブ）

●石巻魚市場より鮭の提供

❖出席者
保育所園児２１名 保護者１６名 職員１２名 食育推進会議委員
１名 石巻市食生活改善推進員１名 食生活改善推進員牡鹿分
会兼ダンベルクラブ６名 社協牡鹿支所職員１名 社協給食ボ
ランティア４名 子ども保育課２名 水産課１名 健康推進課６名

❖取材 石巻日日新聞、石巻かほく、石巻市報

食育イベント「おいしく食べてげんきっこ」
の実施②
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当日の様子①

エプロンシアター 健康推進課 栄養士
３つの色の食べ物の栄養や働きについて
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当日の様子②

調理実習の説明 牡鹿地区食生活改善推進員

郷土料理や旬の食材を使っ
たメニューとして、

・さつまいもの炊き込みご飯
・鮭汁
・フルーツミルク寒天

を作りました。
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当日の様子③－１

調理実習
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食改さんが鮭をさばくところを見
学してもらいました。食改さんの
手捌きに子ども達は釘付けでした。

さばいた鮭を親子で一口大に
切ってもらいました。初めて触る
鮭の感触に驚いていました。



当日の様子③－２

調理実習
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親子で協力してさつまいもやにん
じんなどの野菜を切ってもらいま
した。子ども包丁を上手に使って
いました。

食改さんに教わりながら、器から
こぼれないように丁寧に味噌を溶
いていました。



当日の様子④

会食風景

子ども達からは「おいしい！」という声が聞かれ、自分たちでつくっ
た料理に満足しているようでした。

参加者の笑顔が溢れる楽しい会食の時間でした。
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当日の様子⑤

食育絵本の読み聞かせ
石巻市食生活改善推進員連絡協議会 佐藤会長
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佐藤会長から２冊の絵本
を朗読してもらいました。
子ども達は集中し、興味
を持って聞いていました。



当日の様子⑥

ミニお遊戯会
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牡鹿地区保育所：和太鼓 荻浜保育所：ソーラン



当日の様子⑦

合唱 ドレミの歌
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それぞれの保育所で習った
ふりつけを踊りながら全員で
合唱してくれました。



当日の様子⑧

ダンベル体操
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牡鹿ダンベルクラブの指導
のもと、参加者全員でダンベ
ル体操をしました。



実施による効果

１ スタッフのそれぞれ専門分野で役割分担することが出来て、連携して
事業をすすめることができた。
・食生活改善推進員によるレシピの提案で、地元野菜や郷土料理の継
承につながった。
・鮭のさばき方を実際に見てもらい、魚の切り方を学べた。
・栄養士によるエプロンシアターで食べ物の働きを学ぶことができた。
・各保育所の先生方や給食ボランティアが進行や園児の見守りをしてく
れて、安心して実習の進行ができた。

２ 地元団体の協力を得ることで地元の方々や社協ボランティア、食改、
ダンベルクラブとの交流の場となった。

３ 食生活改善推進員やダンベルクラブの活動を知っていただく機会とな
り、次の事業へのつながりができた。
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石巻かほく
平成２８年１２月１８日
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石巻日日新聞
平成２８年１２月１７日
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